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1. КЛАССИФИКАЦИЯ И КОДИРОВАНИЕ 

Системы классификации информационных объектов
Разработаны методы: иерархический, фасетный, дескрипторный, они различаются разной стратегией применения классификационных признаков.

Иерархическая система используется при наличии логической взаимосвязи признаков между собой и их подчиненности. 
При такой классификации все множество объектов последовательно разбивается на соподчиненные подмножества (вложенные друг в друга). 
Фасетная (facet – рамка) используется при классификации логически независимых признаков (признак пола, возраст).

Например, в системе Яндекс (Yandex.ru) фасетами для поискового образа являются: жанр (Почта, Карты, Новости …); источник информации (порталы, СМИ, справки); регион (все, свой, выбрать); тема (дом, учеба, работа) и т.д.
Дескрипторная система (библиотечная),– это описательный метод, используется для ведения словарей, создания тезаурусов
, поиска информации. Язык системы приближен к естественному языку. 
После описания предметной области, нормализации, выбора дескрипторов, устанавливаются связи: синонимические; родо-видовые; ассоциативные (соединяют дескрипторы, обладающие какими-то признаками общности).

Пример.

род - вид: металл - черный_(металл), цветной_(металл); 

черный_(металл) - сталь, чугун; 

сталь - холоднокатаная_(сталь), горячекатаная_(сталь), …; 

целое - часть: баланс - раздел - группа_(статей) - статья; 

компания - отдел - (рабочая)_группа - работник; …; 

дополнение: отчетность - бухгалтерская, статистическая, налоговая, внутренняя …, ресурсы - материальные, трудовые, финансовые, информационные; 

противопоставление: актив - пассив, приход - расход, прибыль - убыток, …; 

объект - действие: материалы - расход, материалы - приход, материалы - остаток …; 

действие - место: приход - склад, расход - склад, остаток - склад, расход - цех, …; 

действие - время: расход - за месяц, расход - за квартал, расход - за год, …; и т.п.
Задание
Придумать примеры для применения классификации (двумя различными методами, с использованием не менее 5 классификационных признаков и не менее трех значений по каждому признаку).
2. ТЕХНОЛОГИЯ КОДИРОВАНИЯ ИНФОРМАЦИИ
Кодирование – процесс присвоения объекту кодового обозначения.

Код – знак (группа знаков), характеризуется: длиной (число позиций кода) и структурой (порядок расположения знаков), используемых по правилам, определяющих алфавит кода и порядок использования системы знаков.
Регистрационное не требует предварительной классификации. В нем различают порядковую и серийную (серийно-порядковую) системы.

Порядковая система предполагает последовательную нумерацию объектов; метод применяется, когда количество объектов невелико.

Серийно-порядковая система предусматривает предварительно выделение групп (серий) объектов; затем, в серии - своя порядковая нумерация.

Пример. Все абитуриенты, при поступлении в ВУЗ сдающие документы, разбиваются на факультеты (серии). Внутри каждой производится нумерация поступающих, для чего каждому абитуриенту присваивается свой порядковый номер, т.е. используется серийно-порядковая система.

Классификационное кодирование применяется после классификации объектов. Различают последовательное и параллельное кодирование.

Последовательное кодирование используется для иерархических структур.

Параллельное кодирование – для фасетной системы.

Пример. Проведем кодирование после фасетной классификации. Порядок кодирования фасетов не имеет значения. Рассмотрим структуру кода:

1-й разряд выделен для фасета «Предмет», его значения: 1 ≈ стол; 2 ≈ стул и пр.;

2-й разряд – для фасета «Цвет», значения: 1 ≈ Белый, 2 ≈ Чёрный, 3 ≈ Красный и пр.;

3-й разряд – для фасета «Материал», значения: 1 ≈ Дерево; 2 ≈ ДСП; 3 ≈ Металл и пр.;
4-й разряд – для фасета «Назначение»: 1 ≈ Офисная, 2 ≈ Кухонная, 3 ≈ Мягкая∙и пр.;
5-й разряд – для фасета «Класс»: 1 ≈ Люкс, 2 ≈ Высший, 3 ≈ Первый ∙и т.д.

Тогда код 21423 означает: стул белого цвета из пластика, кухонный, класс - первый.

Задания к главе «Классификация и кодирование»
1. Закодируйте примеры предыдущего пункта раздела. Опишите методы.
2. Проведите кодирование лицевого счета в соответствии с представленной структурой. Определите, к какому методу кодирования можно отнести коды.
Структура лицевого счета: РППВВ VVV К оооо ЛЛЛЛЛЛЛ
Р – код номера раздела (число балансовых разделов сокращено до 7); ПП – код номера счета первого порядка (нумерация с 01); ВВ – код номера счета второго порядка (нумерация с 01); VVV – код валюты; К – контрольный (защитный) код (1 разряд); оооо – код отделения; ЛЛЛЛЛЛЛ – код счета аналитического учета. Например: 45205.810.7.06410000895.
3. ТЕХНОЛОГИИ ФИНАНСОВЫХ РАСЧЕТОВ 
БАНКОВСКОГО ПРОЦЕНТА
Методики начисления простого и сложного процента на депозит
Начисление процентов по методике простого процента характеризуется тем, что процент начисляется только на основную сумму вклада. 
Рассчитаем финансовый результат S для вклада суммой P за срок T лет по ставке R% в год по методике простого процента. 
Пример 1. Банк начисляет простой процент из расчета 12% годовых. Сумма вклада – 300000 руб. Рассчитать итоговую сумму S через 3 года:
S = 300 000 * (1+3*0,12) = 408000 руб.
;

Сложный процент лучше отражает временную стоимость денег, он является более актуальным (в сравнении с простым).

Методика начисления сложного процента подразумевает присоединение ранее начисленных процентов к основной сумме вклада (их капитализацию) и, как следствие, начисление процентов за каждый из будущих сроков производится уже на эту, общую сумму (с процентами предыдущего периода). 
Решим пример при начислении сложного процента:

S = 300 000 * (1 + 0,12)3 = 421 478,4 руб.;

Выведем формулу для итоговой суммы вклада S (см. табл. 3.1).

Таблица 3.1 - Формулы расчета итоговой суммы разными методами
	Срок
вклада, лет
	Формулы расчета итоговой суммы S

	
	Простой процент
	Сложный процент

	1
	S = P+P*R = P*(1+R)
	S = P+P*R = P*(1+R)

	2
	S = P + P*R + P*R = P * (1 + 2R)
	S = P*(1+R)+P*(1+R)*R = 
= P*(1+R)*(1+R) = P*(1+R)2

	3
	S= P + P*R + P*R + P*R = P*(1 + 3R)
	S = P * (1 + R)3

	T
	S = P * (1 + T*R)
	S = P * (1 + R)T


С ростом срока разница в итоговых суммах при различных методах расчета – увеличивается. 
Ставка сложного процента, начисляемая несколько раз в год, вычисляется с использованием финансовых функций пакета MS EXCEL.
Задания к главе «Технологии финансовых расчетов банковского процента»
Рассчитать сумму процентов вклада (I) и величину возврата средств (S) при сроке (t) и ставке (R) по формулам для простых и сложных процентов. 
Таблица 3.2 – Задания для расчета процентов различными методами
	№
п.п.
	Исходные данные
	Простой процент
	Сложный процент

	
	Вклад
	Срок,
дней
	Ставка, % годовых
	Проценты
	Вклад с процентами
	Проценты
	Вклад с процентами

	
	I
	t
	R
	P
	S
	P
	S

	1
	250
	45
	6%
	
	
	
	

	2
	400
	100
	7,5%
	
	
	
	

	3
	1000
	180
	9%
	
	
	
	

	4
	1500
	90
	7,5%
	
	
	
	

	5
	500
	30
	4,5%
	
	
	
	

	6
	600
	360
	11%
	
	
	
	

	7
	700
	240
	10,5%
	
	
	
	

	8
	800
	120
	9%
	
	
	
	

	9
	900
	60
	7,5%
	
	
	
	

	10
	1000
	360
	12%
	
	
	
	


Создать в MS EXCEL таблицу, внести (скопировать) исходные данные. В первой строке в колонках результата написать необходимые формулы (используя табл. 3.1). Затем эти формулы скопировать в остальные строки. 

Проверить правильность по последней строке, рассчитав отдельно.
Замечание. Вычисленный результат сохранить в файле виде таблицы. 
4. ТЕХНОЛОГИИ ФИНАНСОВЫХ РАСЧЕТОВ 
С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ MS EXCEL
Ознакомьтесь со встроенными экономическими и финансовыми функциями табличного процессора MS EXCEL, список приведен в табл. 4.1.

Таблица 4.1 – Список финансовых функций MS Excel

	Функция
	Комментарий
	Функция
	Комментарий

	БС()
	будущая стоимость инвестиций
	АСЧ()
	функции амортизации различными методами



	КПЕР()
	количество периодов платежей 
	АПЛ()
	

	СТАВКА()
	ставка за расчетный период (%)
	ПУО()
	

	ПС()
	приведенная стоимость инвестиций
	ФУО()
	

	ПЛТ()
	платеж периодический (сумма)
	ДДОБ()
	

	ПРОЦПЛАТ()
	сумма процентов за период (дифференцированный платеж)
	ВСД()
	Внутр. ставка доходности

	ОСПЛТ()
	величина рентного платёжа в погашение ссуды (аннуитетный)
	МВСД()
	Внутр. ставка дох. с реинвестиц.

	ПРПЛТ()
	сумма процентов за период при постоянстве выплат (аннуитетный)
	ЧПС()
	Чистая привед. ст-ть инвестиций


С помощью финансовых функций осуществляются типовые финансовые расчеты, такие как вычисление суммы платежа по ссуде, объем периодической выплаты по вложению или ссуде, стоимость вложения или ссуды по завершении всех отложенных платежей. 
Аргументы финансовых функций:

· Ставка – процентная ставка/скидка (на период) по вкладу или ссуде;

· Кпер – общее количество периодов платежей/выплат (мес., лет);

· Плт – объем периодической выплаты (на протяжении всего периода – не изменяется – аннуитет) по вложению или ссуде; обычно состоит из основного платежа и платежа по процентам, не включает других налогов и сборов;

· ПС – текущее, начальное значение (Нз) – начальная стоимость вложения или ссуды (так, Нз по ссуде равно сумме выданной ссуды), или общая сумма будущих платежей с настоящего момента; если аргумент опущен, он полагается равным 0;

· Тип – режим выплат – это число, обозначающее, когда производится выплата: 0 – в конце периода; 1 – в начале; если опущен, он равен 0;

· БС – будущее значение (Бз) – стоимость вложения (или ссуды) по завершении всех отложенных платежей.
Необходимо отметить:

1. Все аргументы – числа, означающие уплачиваемые деньги (например, во вклад), представляются отрицательными числами; наоборот, которые получаются (например, ссуда или доля вклада) – числа положительные.

Для получения более подробной информации об аргументах функции БС() или о других функциях выплат по ренте, см. справку MS EXCEL.

При использовании функции убедитесь, что для аргументов ставка и кпер используются согласованные единицы измерения. Если производятся ежемесячные платежи по четырехгодичному займу из расчета 12% годовых, то ставка должна быть 12%/12 , а кпер должно быть 4*12. Если производятся ежегодные платежи по тому же займу, то ставка - 12%, а кпер - 4.

Будущая стоимость инвестиций – БC

Рассмотрим пример применения финансовой функции, одна из них – БС(). 

Функция БС() возвращает будущее значение вклада (инвестиций) на основе периодических постоянных платежей и постоянной ставки процента. 

Синтаксис функции: БС (Ставка; Кпер; Плт; Нз; Тип).
Задачи. 
4.1) Какая сумма должна быть выплачена, если 6 лет назад выдана ссуда 1500 тыс. руб. под 15% годовых с ежемесячным начислением процентов. Ответ: -3668.88 тыс. руб.

Функция: БС(15%/12; 12*6;; 1500); форма ввода данных – на рис. 4.1.
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Рисунок 4.1 – Функция БС – форма ввода данных

Количество периодов платежей – КПЕР

Синтаксис функции: КПЕР (Ставка; Плт; Пс; Бс; Тип).

Аргументы – стандартные.
Бс – это баланс, который нужно достичь после последней периодический выплаты за число периодов КПЕР; рассчитывается от Пс и зависит от Ставки.
Задача
Предполагается, что ссуда размером 2860 руб. погашается ежемесячными платежами по 250,0 руб. Рассчитать, сколько потребуется времени для полного ее погашения, если годовая ставка процента 9%. Функция: КПЕР(9%/12; -250; 2860). Ответ: 12 мес.
Рассчитывается число периодов КПЕР, когда сумма ссуды 2860 (Пс) станет равной 0 (Бс), если периодический платеж равен 250 (Плт). 
Ставка за расчетный период - СТАВКА

Рассчитывается Ставка, при которой через Кпер сумма Пс станет Бс.
Синтаксис: СТАВКА(Кпер; Плт; Пс; Бс; Тип).
Задача
Рассчитайте годовую ставку процента по вкладу 100 тыс. руб., если за 13 лет эта сумма возросла до 1 млн. руб. при ежеквартальном начислении процентов. 

Функция: =4*СТАВКА(13*4;; -100; 1000). Ответ: 4*4,53%, в год 18,11%, см. рис. 4.3.

Приведенная стоимость инвестиций – ПС

Функция ПС() вычисляет стоимость или сумму займа на настоящий момент, если известна Бс – будущая приведённая сумма инвестиций (выплат) на основе периодических постоянных платежей и постоянной ставки процента.

Синтаксис: ПС(Ставка; Кпер; Плт; Бс; Тип).
Задача
Какую сумму необходимо положить на депозит под 16,5% годовых, чтобы получить через три года 44 млн руб. при полугодовом начислении процентов? 
Решение: Функция: ПС(16,5%/2; 2*3;; 44 000); Ответ: -27 345,46 тыс. руб., см. рис. 4.4.
Ставка = 16,5%/2; Кпер = 3*2; Бс (будущая приведённая сумма выплат) = 44 000.
Платеж периодический – ПЛТ

Синтаксис функции: ПЛТ (Ставка; Кпер; Пс; Бс; Тип)
Функция рассчитывает величину неизменной периодической выплаты.
Задача 4.7. Рассчитать величину разового платежа по 10-ти летнему кредиту, сумма – 900 тыс. руб., ставка 12% годовых, гашение – ежемесячно. Ставка = 12%/12; Кпер = 10*12. Функция: ПЛТ(12%/12; 12*10; -900000); Ответ: 12912,39 руб. в мес. (рис. 4.5).
4.2  Выбор варианта и Порядок выполнения индивидуального расчетного задания на базе финансовых функций

Задание включает решение простых задач на базе финансовых функций EXCEL, в зависимости от номера зачетки выбирается вариант, см. далее.

Предлагается представить решение задач двумя способами. 
Первый – в виде формулы с числовыми параметрами в одной ячейке.
Второй – когда исходные данные представлены в виде таблицы, она имеет заголовок и «шапку», каждый аргумент функции – в соответствующем столбце; дано наименование столбцам: Ставка; Кпер; Плт; Пс; Бс; Тип (табл. 4.6).

Далее, в последующих строках после «шапки», даны значения аргументов из задач вашего варианта, в числе которых есть и искомый. Для решения задачи введите во все ячейки данные из задачи, пустая (кроме ячейки «Тип») покажет требуемую для вычислений финансовым функцию – ее имя указано в «шапке».
Выявив таким образом функцию EXCEL, останется ввести ее в свободную ячейку, с тем лишь отличием, что вместо числовых параметров в ней указать адреса ячеек таблицы, в которых содержатся числовые параметры задачи.
В этой ячейке таблицы должны быть та же формула, что и в первом способе; после расчетов оформите результирующую строку таблицы (табл.4.6).
Выбор варианта задания на использование финансовой функции 
По финансовым функциям представлено по 10 вариантов 25 задач, это задачи №№ 11-15, 21-25, 31-35, 41-45, 51-55, соответствие номеров задач номеру зачетной книжки приведены в табл. 4.5. Номер варианта выбирается в соответствии с последней цифрой номера зачетной книжки, номера задач – в табл. 4.5, по двум последним цифрам номера зачетной книжки.
Таблица 4.5 – Варианты контрольной работы

	Номера 
задач
	Две последние цифры 
номера зачетной книжки
	Номера 
задач
	Две последние цифры 
номера зачетной книжки

	Задачи в разделах
	решать всем
	№ 13, 24, 31, 44, 55  
	13
	38
	63
	88

	№ 11, 22, 33, 44, 55
	01
	26
	51
	76
	№ 14, 25, 35, 41, 52
	14
	39
	64
	89

	№ 12, 23, 34, 45, 51
	02
	27
	52
	77
	№ 15, 21, 33, 42, 53
	15
	40
	65
	90

	№ 13, 24, 35, 41, 52
	03
	28
	53
	78
	№ 11, 22, 32, 43, 54
	16
	41
	66
	91

	№ 14, 25, 31, 42, 53
	04
	29
	54
	79
	№ 12, 22, 33, 44, 51
	17
	42
	67
	92

	№ 15, 21, 32, 43, 54
	05
	30
	55
	80
	№ 13, 24, 31, 42, 53
	18
	43
	68
	93

	№ 11, 22, 34, 45, 51
	06
	31
	56
	81
	№ 14, 21, 32, 43, 53
	19
	44
	69
	94

	№ 12, 23, 33, 44, 55
	07
	32
	57
	82
	№ 15, 21, 33, 44, 55
	20
	45
	70
	95

	№ 13, 24, 31, 42, 53
	08
	33
	58
	83
	№ 11, 23, 34, 45, 55
	21
	46
	71
	96

	№ 14, 25, 35, 41, 52
	09
	34
	59
	84
	№ 12, 25, 31, 42, 54
	22
	47
	72
	97

	№ 15, 21, 32, 44, 55
	10
	35
	60
	85
	№ 13, 24, 35, 41, 52
	23
	48
	73
	98

	№ 11, 22, 34, 45, 51
	11
	36
	61
	86
	№ 14, 22, 33, 43, 54
	24
	49
	74
	99

	№ 12, 23, 33, 44, 55
	12
	37
	62
	87
	№ 15, 24, 32, 43, 51
	25
	50
	75
	00


Например, номер зачетной книжки № 09–056, тогда номера выполняемых задач: №№ 11, 22, 34, 45, 51. Выполняемый вариант: № 6.

Пример реконструкции задач выбранного варианта 
Номера задач - №№ 11, 22, 34, 45, 51. Вариант: № 6.
Сами задачи выбираются из пункта «Задачи к разделу по теме финансовые функции MS EXCEL» (см. далее).
Результат выбора и реконструкции условий задач: 
Задача № 11. Рассчитайте годовую ставку процента по вкладу размером 850 тыс. руб., если эта сумма возросла до 1 млн. руб. за период 2 (лет), при начислении процентов – ежемесячном.

Задача № 22. Рассчитайте, через сколько лет произойдет погашение ссуды размером 900 (тыс.руб.) платежами по 100 тыс.руб. ежеквартально; годовая ставка процента: 18,95%.
Задача № 34. Рассчитайте, какую сумму надо положить на депозит, чтобы через 5 (лет) она выросла до 670 (тыс. руб.), годовая ставка процента: 8,75%, платежи 1 раз в квартал, при условии регулярного снятия в конце каждого периода части процентов – по 8 (тыс. руб.).
Задача № 45. Определите, сколько будет на вкладном счете через 5 (лет), при ставке процента (годовой): 9,50%. Первоначальный взнос на сберегательный счет составил 450 (тыс. руб.). Начисление процентов производилось ежеквартально.

Задача № 51. Предполагается, что ссуда размером 3500 тыс. руб. погашается равными платежами. Рассчитайте величину этих платежей, если полное погашение произойдет через 5 (лет); при этом, ставка кредита (годовая) установлена в: 14,67%. Платежи по договору производятся: ежеквартально.

Оформление решения задач варианта 

В строках после «шапки» задать значения аргументов из задач варианта (№№ 11, 22, 34, 45, 51), в пустой – финансовую функцию. 
Таблица 4.6 – Результат расчетов задач Варианта №__, Зачетка №_____
	Номер задачи
	Ставка
	Кпер
	Пс
	Бс
	Плт
	Тип

	Задача № 11.
	
	
	
	
	
	

	Задача № 22.
	
	
	
	
	
	

	Задача № 34.
	
	
	
	
	
	

	Задача № 45.
	
	
	
	
	
	

	Задача № 51.
	
	
	
	
	
	

	Расчетное значение:
	
	
	
	
	
	-


В последней строке табл. 4.6 во все ячейки введите результаты расчетов функций каждой из выбранных задач своего варианта.

Задачи к главе «Технологии финансовых расчетов 
с использованием MS EXCEL»
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Задача № 11

. Рассчитайте годовую ставку процента по вкладу размером 

400

750

300

700

350

850

600

250

500

800

если эта сумма возросла до 1 млн. руб. за период (лет):

8

4

9

5

9

2

6

10

7

3

при начислении процентов:

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача № 12.

 Определите годовую ставку процента, если Фонд размером (см. ниже, тыс. руб.)

500

750

500

750

750

750

750

500

500

750

 был сформирован за счет отчислений в начале каждого периода по (тыс. руб.):

50

75

30

100

50

25

35

20

8

10

отчисления производились с периодичностью:

за (лет):

7

8

6

3

6

6

4

5

4

5

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача № 13.

 Рассчитайте годовую ставку процента по вкладу размером (тыс. руб.)

350

350

300

300

250

250

350

300

150

150

если эта сумма возросла до 750 тыс. руб. за период (лет):

10

7

6

9

8

5

2

1

4

7

при регулярном его пополнении в начале каждого месяца по (тыс. руб.):

5

25

20

5

10

15

30

35

10

5

при начислении процентов: 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

№ 14.

 Предполагается, что ссуда размером 3500 тыс. руб. погашается платежами по (тыс. руб.):

500

750

500

1000

300

250

250

400

75

100

Рассчитайте, какая установлена ставка кредита, если полное погашение произойдет через (лет):

15

7

6

2

10

5

8

3

8

4

Платежи производятся:

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача № 15.

 Определите годовую ставку процента, если вклад размером (тыс. руб.)

1000

1500

1000

1500

1500

1500

1500

1000

1000

1500

 был сформирован за (лет):

7

8

6

3

6

6

4

5

4

5

 за счет перечислений в конце каждого периода по (тыс. руб.):

100

150

60

220

100

50

75

40

17

20

отчисления производились с периодичностью:

номер варианта

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно

номер варианта

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно

номер варианта

номер варианта

ежемесячном

ежеквартальном 

годовом

полугодовом

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно

номер варианта

полугодовом

годовом

ежемесячном

ежеквартальном 
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Задача № 21. 

Определите, сколько потребуется лет, чтобы платежи размером (тыс.руб):

1000

500

195

800

130

30

38

40

21

20

достигли значения (тыс.руб):

10897

7500

2500

9000

550

260

500

750

255

500

если ставка процента:

14,50%

12,36%

10,85%

10,95%

7,50%

9,10%

7,60%

8,30%

7,85%

6,85%

платежи производятся:

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача № 22.

  Рассчитайте, через сколько лет произойдет погашение ссуды размером (тыс.руб.): 

5000

3600

3000

1800

1500

900

900

950

500

500

платежами по (тыс. руб.):

141,7

140

90

70

45

100

75

140

60

75

годовая ставка процента:

16,00%

23,35%

19,19%

23,35%

19,19%

18,95%

18,65%

15,25%

24,45%

17,00%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача № 23. 

Рассчитайте, через сколько лет вклад размером (тыс.руб):

300

500

499

320

749

560

250

700

900

649

достигнет значения (тыс.руб):

489

745

903

500

1200

800

510

997

1491

900

если ставка процента (годовая):

7,0%

8,0%

8,5%

8,96%

9,47%

7,2%

8,0%

8,95%

8,5%

8,25%

начисление процентов производится:

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача № 24.

 Через сколько лет произойдет погашение половины займа размером (тыс. руб.): 

5000

3600

3000

1800

1500

900

900

950

500

500

если погашается производится платежами по (тыс. руб.):

149,0

140,0

99,5

70,0

48,5

100,0

80,0

140,0

60,0

75,0

годовая ставка процента:

21,0%

18,25%

19,95%

18,0%

25,0%

16,1%

15,0%

13,5%

21,5%

15,0%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача № 25.

 Рассчитайте, через сколько лет должна быть выплачена сумма 8 млн руб.

по кредиту

5000

 тыс. руб., с капитализацией процентов, при годовой ставке:

26,49%

16,96%

12,10%

24,94%

16,30%

24,20%

11,92%

15,98%

15,77%

23,73%

а начисление процентов производилось:

номер варианта

ежемесячно

ежеквартально

номер варианта

ежемесячно

ежеквартально

1 раз в год

1 раз в пол года

номер варианта

ежемесячно

ежеквартально

номер варианта

платежи ежемесячно

платежи 1 раз в квартал

номер варианта

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно
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Задача 31.

 Какую сумму необходимо положить на депозит под (годовой процент):

12,0%

12,0%

11,0%

11,0%

10,0%

10,0%

10,0%

9,0%

9,0%

9,0%

чтобы через (лет)

2

4

2

4

2

5

4

4

2

5

получить (тыс.руб):

300

700

400

750

500

900

800

850

600

950

при начислении процентов один раз в: 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 32.

 Рассчитайте величину вклада, который через (лет):

3

5

8

4

7

10

3

2,5

6

9

должен составить (тыс. руб.):

2000

1500

3200

2750

2800

5000

1200

600

1600

2000

 при годовой ставке процента:

11,00%

12,00%

10,00%

10,50%

9,00%

10,00%

9,50%

8,00%

9,00%

7,50%

при начислении процентов один раз в: 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 33

. Подсчитайте величину ссуды (округлить до целых), если она погашалась по (тыс. руб.):

500

750

500

1000

300

250

250

400

75

100

Ссуда была погашена полностью за срок (лет):

15

7

6

2

10

5

8

3

8

4

Ставка кредита установлена в (годовых):

11,49%

11,30%

18,91%

11,13%

11,58%

14,67%

24,22%

20,92%

20,76%

16,45%

Равные платежи производились:

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 34.

 Рассчитайте какую сумму надо положить на депозит, чтобы через (лет):

1,5

2

3

3,5

4

5

4,5

4

3

2,5

она выросла до (тыс. руб.):

700

650

700

600

680

670

650

700

685

675

годовая ставка процента:

7,00%

8,00%

8,25%

8,50%

7,50%

8,75%

8,50%

8,25%

8,00%

7,50%

при условии регулярного снятия в конце каждого периода части процентов по (тыс.руб.):

4

3,5

4

3

3,5

8

9

10

11

12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 35.

 Рассчитайте какую сумму надо положить на депозит, чтобы через (лет):

7

6

5

4

4

3

5

4

3

5

она выросла до (тыс. руб.):

600

600

600

600

600

600

600

600

600

600

 при годовой ставке процента:

11,00%

9,00%

8,50%

8,00%

7,00%

8,25%

7,50%

6,75%

6,25%

6,50%

при начислении процентов один раз в: 

и при регулярном его пополнении в конце каждого периода по (тыс. руб.):

30

17

15

24

15

14

11

5

8,5

8

номер варианта

год

полгода

квартал

месяц

номер варианта

номер варианта

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно

номер варианта

год

полгода

квартал

месяц

номер варианта

платежи ежемесячно

платежи 1 раз в квартал

год

полгода

квартал

месяц
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Задача 41.

 Какая сумма должна быть выплачена, если ссуда размером (тыс.руб.): 

5000

3600

3000

1800

1500

900

1500

950

500

650

была выдана: 

3,0

2,5

5,0

1,5

2,5

3,0

6,0

1,0

1,5

1,0

лет назад, с ежемесячным начислением процентов; годовой процент:

12,0%

14,00%

12,00%

14,0%

13,20%

13,35%

15,6%

13,0%

14,0%

15,0%

погашение производится ежемесячно платежами по (тыс. руб.):

50,00

42,00

30,00

21,00

16,50

10,00

19,50

10,30

5,80

8,00

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 42.

 Взносы в начале каждого периода на сберегательный счет составляют (тыс. руб.): 

200

300

350

400

300

250

250

400

75

100

Определите, сколько будет на счете через (лет):

7

6

5

4

10

5

8

3

8

4

при ставке процента (годовой):

10,00%

11,00%

10,50%

9,75%

9,25%

9,50%

8,00%

8,95%

7,50%

6,75%

Взносы производились:

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 43.

 Какая сумма должна быть выплачена, если ссуда размером (тыс.руб.): 

5000

3600

3000

1800

1500

900

1500

950

500

500

под годовой процент:

21,0%

18,25%

19,95%

18,0%

25,0%

16,1%

15,0%

13,5%

21,5%

15,0%

была выдана: 

2,5

1,5

2,0

1,5

2,5

1,5

6,0

1,0

1,5

1,0

лет назад, с ежемесячным начислением процентов. 

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 44. 

Определите, сколько будет на вкладном счете через (лет):

7

6

5

4

10

5

8

3

8

5

при ставке процента (годовой):

10,00%

11,00%

10,50%

9,75%

9,25%

9,50%

8,00%

8,00%

7,50%

7,00%

Первоначальный взнос на сберегательный счет составил (тыс. руб.): 

200

400

350

450

320

240

250

400

75

110

Взносы производились по (тыс. руб.):

25

23

20

15

17

24

19,5

25

10

9

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 45. 

Определите, сколько будет на вкладном счете через (лет):

7

5

6

6

10

5

8

3

4

5

при ставке процента (годовой):

10,00%

11,00%

10,50%

9,75%

9,25%

9,50%

8,00%

8,00%

7,50%

7,00%

Первоначальный взнос на сберегательный счет составил (тыс. руб.): 

350

400

350

400

300

450

400

550

500

450

Начисление процентов производилось:

номер варианта

номер варианта

номер варианта

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно

номер варианта

ежемесячно

номер варианта

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально
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Задача 51.

 Предполагается, что ссуда размером 3500 тыс. руб. погашается равными платежами.

Рассчитайте величину этих платежей, если полное погашение произойдет через (лет):

15

7

6

2

10

5

8

3

8

4

При этом, ставка кредита (годовая) установлена в:

11,49%

11,30%

18,91%

11,13%

11,58%

14,67%

24,22%

20,92%

20,76%

16,45%

Платежи по договору производятся:

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 52.

 Ссуда погашается равными платежами. Величина ссуды (тыс. руб.): 

7500

6000

4500

1550

5000

4100

5000

1900

4400

3000

Платежи по договору производятся:

При этом, ставка кредита (годовая) установлена в:

11,98%

11,65%

16,19%

12,55%

15,51%

15,75%

18,24%

15,15%

19,20%

16,00%

Рассчитайте величину этих платежей, если полное погашение произойдет через (лет):

15

7

6

2

10

5

8

3

8

4

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 53.

 Определите сумму (величину) отчислений, если вклад размером (тыс. руб.):

500

750

500

750

750

750

750

500

500

750

был сформирован за их счет, за (лет):

7

8

6

3

6

6

4

5

4

5

отчисления производились в начале каждого периода с периодичностью:

при годовой ставке банковского процента:

8,93%

4,94%

9,92%

12,82%

6,77%

6,97%

13,42%

8,32%

12,49%

8,51%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 54.

 Подсчитайте, какими суммами производится погашение займа размером (тыс. руб.): 

5000

3600

3000

1800

1500

900

900

950

500

500

если оно производится равными платежами в начале каждого периода и через (лет):

2,5

1,5

2,0

1,5

2,5

1,5

2,0

1,0

1,5

1,0

было произведено погашение только его половины, а годовая ставка процента:

21,00%

18,11%

19,90%

18,11%

25,00%

16,10%

15,00%

13,35%

21,45%

15,00%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Задача 55.

 Определите величину регулярных платежей, если через (лет):

9

7

8

5

5

10

7

2

3

6

вклад достигнет величины (тыс. руб.):

120

150

200

250

300

500

550

350

600

750

годовая процентная ставка при этом была установлена:

10,0%

10,5%

9,5%

10,0%

9,5%

10,0%

10,5%

8,0%

9,5%

8,5%

платежи осуществялись один раз в конце каждого:

номер варианта

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно

номер варианта

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно

номер варианта

года

полгода

квартала

месяца

номер варианта

платежи производились ежемесячно

платежи  производились 1 раз в квартал

номер варианта

ежегодно

1 раз в пол года

ежеквартально

ежемесячно




















� (θεσαυρός) – с греч.: «сокровище»; система понятий в виде словаря ключевых слов, терминов и словосочетаний со связями между ними; в узком смысле – набор ключевых слов


� В России принято отделять целую часть числа запятой, а в США – десятичной точкой, но они не могут быть допустимыми одновременно в Excel; но если набирать числа в режиме NumLock на дополнительной клавиатуре, там есть клавиша десятичной точки (совмещенная с Del); в Excel она всегда вводит символ, который следует использовать как разделитель при записи десятичного числа.
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